

我们就在您身边

齐鲁晚报

2019.4.19 星期五 读者热线: 0531-85193700

# “当时没想太多，就是想着救人”

近八旬老人落水，聊城两青年奋勇跳水相救



为深入推动群众性精神文明建设，更好地弘扬榜样力量，传递社会正能量，树立公民榜样、引领时代新风、弘扬聊城精神，助力聊城全国文明城市创建，由中共聊城市委宣传部、聊城市文明办指导，齐鲁晚报·齐鲁壹点主办的聊城公民榜样评选活动已启动。今天我们推出公民榜样第一期——跳水救人好青年李震、杨传青。

十多天前，位于聊城市区利民西路水韵花都小区附近的运河岸边发生了惊险一幕。一位年近八旬的老人不慎落入运河内，危急时刻，水韵社区专职副书记李震、在利民西路经营小吃店的杨传青，两人挺身而出跳水救人，联合周围的热心群众把老人救了上来。一直到现在，两名青年的热心事迹还在被众多市民津津乐道，纷纷为他们点赞。

◇ 跳水救人的好青年李震

光想着救人

水凉不凉都感受不到了



记者了解到，李震当时正在单位上班，一位老人神色慌张地赶到社区进行呼救说有人落水了，大家一听二话没说放下工作第一时间赶到了现场。赶到河边后，尽管运河水深，李震没有过多犹豫，第一个跳了下去。

李震到了现场，发现老人正在水面上漂着，情况紧急。当时，有人用带杆的渔网将老人的头兜住，使其不至于窒息。由于运河岸坡比较陡，不利于实施救援，只能借助工具。“正好有附近居民拿来两个挺长的竿子，我把长竿子一头插到泥里，岸上的人抓着另一头，我就脱下外套跳了下去托住老人。”李震说。

就在这时，另一名小伙也跳下来了。老人年龄比较大了，在水里使不上劲儿。最终，两人借助热心群众拿来的电线和梯子一起把老人救上了岸。

“当时老人正在水面上漂浮，情况

十分紧急。水又凉又深，幸好附近群众拿来了长长的竹竿，我才能一边控制好自己的身体一边安全地控制好落水的老人。是大家的共同努力才安全地把老人救了上来。”

运河的水很深而且岸边十分湿滑，一旦落水很难上岸，李震说，下水和自己一起救援的还有一位小伙，整个过程持续了大约十多分钟。

“救上来之后，我们把老人放在斜坡上，让她把呛进去的水吐出来，这时救护车也到了，临上车老人还向我们说了一声‘没事’。”李震回忆说，“当时也没想太多，就想着救人，水凉不凉都感受不到了，多亏了附近群众的帮忙，要是没有他们，后果不堪设想。”

◇ 跳水救人的好青年杨传青

水性不好的他

救老人上来后默默离开

“快来人有人落水了。”4月4日下午



午，杨传青送完最后一单餐，正骑行在回店的路上，当行驶到水韵花都小区附近的运河旁时，突然听到河边不断传来呼救声。意识到情况不妙，杨传青迅速把摩托车停到路边，朝河边跑了过去，穿过围观的人群，杨传青才发现原来是一位老人落水了。

“当时老人就飘在水面上，水里已经有个大哥在救人了。”此时，杨传青发现水中的救援并不顺利，先前跳入水中救援的人正吃力的托着老人，由于河岸的坡度近乎垂直，且水面距离岸边的栏杆有近2米的高度，水中的人根本无法直接上岸。危急时刻，杨传青将手机递给旁边的人，来不及脱衣服也跳入水中。

跳入水中，杨传青才发现，河水的深度超出了他的预期，身高近1米7的杨传青发觉脚根本触不到水底，猝不及防之下，他不小心呛了两口河水。随后，杨传青迅速调整过来，一手抓着岸上递过来的竹竿，一手托举着落水老人，和水中救援的另外一个人一起坚持到岸上热心群众拿来梯子，在周围人的帮助下，齐心协力将老人救上了岸。

杨传青上岸后，发觉周围有人已经拨打了急救电话，急救人员已经到达现场，随后他便穿着湿透的衣服悄然离开了现场。对于跳水救人的事儿，杨传青并未向很多人透露，直到他救人的照片随着网络广泛传播。远在阳谷老家的杨传青的母亲这才知道儿子在水里救了人，很快打来了电话。有些后怕的杨传青的母亲在电话中不断追问杨传青什么时候学会的游泳，原来之前杨传青并未专门学习过游泳。

“当时真的没想很多，遇到这事就得管管。”1989年出生的杨传青是聊城阳谷人，今年年初和朋友合伙开了家小吃店，谈起因救人被人关注，杨传青说，当时没想这么多，直到把人救上来之后，看着老人神志还算清晰，就走了。他告诉记者，感觉就是很普通一件小事。

市民可通过四种方式推荐榜样人物

“公民榜样”评选范围可以是个人、社区、企业代表，也可以是新经济组织和新社会组织及公益团体。候选人不限户籍和国籍，但生活及事件须在聊城或与聊城有关。榜样事迹将通过齐鲁晚报·齐鲁壹点、齐鲁晚报《今日聊城》、齐鲁壹点聊城频道、齐鲁今日聊城、果然视频等融媒体平台进行集中宣传报道。

如果您身边有令人感动的人或事，您可以随时向我们推荐，讲述他们的暖人故事，让我们把感动带到每个人身边；如您就是热心人，也可以主动与我们联系，让更多人通过报道认识您、走近您，学习您。让更多的人，收获更多感动和正能量，感受到榜样的力量。市民可通过以下4种方式报送线索：

1、下载登录齐鲁壹点新闻客户端，点击“情报站”，注明“推荐榜样人物”+人物事迹内容、联系方式，上传发送即可。

2、关注齐鲁今日聊城(qlwbjrlc)公众号，在留言中注明“推荐榜样人物”+人物事迹内容、联系方式即可。

3、通过新浪微博@齐鲁晚报今日聊城，在留言中注明“推荐榜样人物”+人物事迹内容、联系方式即可。

4、发送人物事迹内容、联系方式到邮箱:jinriliaocheng@sina.com；咨询电话：0635-8451234。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王成

今日本报B叠4版 本版编辑：李怀磊 组版：郑文

## 火车旅游大餐总有一款适合你 ——本周六春游嘉年华(第二季)旅游说明会在聊城日报召开

春天来了，草长莺飞，万物复苏，这是中老年人出游的最佳季节之一。

本报联合大众新闻旅行社隆重推出更多爸妈喜欢的中老年笑夕阳系列专列、游轮线路，精心准备了品质火车、包船旅游大餐，让您去感受下祖国的大好河山，动感之都的港澳？神秘雄浑的西北？秀美壮丽的三峡？还是千年传承的山西……总有一款适合您！

线路一：乘龙船游长江全

景三峡，皇家盛世“龙”主题游轮8日游

乘长江上宫廷风格的五星

游轮，别具一格的中国“龙”船体，带您来一次穿越之旅，住“皇宫”，坐龙椅，尝御膳，逛美景，感受世界级黄金旅游线路，包含长江三峡、宜昌、三峡大坝、三游洞、小三峡、神农架、夔门、白帝城、重庆等景点。该线路上水游三峡，纯玩无购物，首道大门票全含，3599元/人起，位置紧俏，5月19日、6月8、23日均可预定。

同期推出经典“皇家公主伴您游三峡”线路，湖北武汉、黄鹤楼、红楼、东湖、宜昌、三峡大瀑布、三峡大坝、神农架、神女溪、白帝城、西陵峡、巫峡、瞿塘峡、重庆渣滓洞、白公馆、磁

器口、武隆8/9日游，纯玩无购物，五星游轮特惠圆窗2999元起，5月12日、6月1、12日出发。

线路二：省份更多、景点更多、性价比更高的领美西北五省空调专列

大西北专列预计5月26日出发，3699元起，将大美新疆+东方瑞士喀纳斯+塞上江南+草原之夜+河西走廊+壮丽青海，丝绸之路全景精华景点一网打尽。这是一年之中游览西北最好的季节，时间温度合适，景色宜人。我们特别向铁路申请加挂四人包厢车体，四个人一个包厢上铺4899元起，

与软卧车厢相似，更私密、更舒适，先报先得。专列报名即赠送定制马甲一件，集体合影照一张；草原含价值200元景区门票、电瓶车、篝火晚会、蒙式晚餐大礼包。

新疆吐鲁番、乌鲁木齐、大巴扎、天山天池、喀纳斯、甘肃敦煌莫高窟、鸣沙山、张掖丹霞地貌、平山湖大峡谷、大佛寺、青海西宁、青海湖/茶卡盐湖、塔尔寺、宁夏高庙、黄河宫、沙坡头、内蒙通湖草原空调专列15日游。

线路三：鲁港直通车：港珠澳大桥、香港、澳门、广州、深圳、珠海、佛山空调火车双卧6

日游，一价全含；全程不购车，全程无购物，全程无自费。预计5月6日出发，特惠2999元/人。提前报名保证中下铺。

东北+内蒙草原专列，山西全景等精彩产品线路同期推出。本报联合大众新闻旅行社推出笑夕阳春游嘉年华说明会于20日(本周六)上午9点在聊城日报社6楼会议室召开。届时，不但会有专业旅游人士为大家讲解精彩线路产品，现场还有互动活动，现场抽奖等内容。活动现场座位有限，敬请提前预约。

电话：8806667 18063503766

联系人：刘晓琳 牛延菊